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Exercice 1. Les applications suivantes sont-elles linéaires?

f1 : R2 −→ R2

(x, y) 7−→ (2x+ y, ax− y)
;

f2 : R2 −→ R3

(x, y) 7−→ (x+ y, y, 4x− y)

f3 : R2 −→ R

(x, y) 7−→ cos(x+ y)
;

f4 : R3[X] −→ R3

P 7−→ (P (−1), P (0), P (1))
où R3[X] est le

R-espace vectoriel des polynômes de degré inférieur ou égale à 3.

Exercice 2. Déterminer l’application linéaire f : R2 −→ R tel que f(1, 1) = 3, f(0, 1) = −2

puis calculer f(7, 4)

Exercice 3. On considère pour m ∈ R, l’endomorphisme de R2 dont l’image de la base canon-

ique (e1, e2) est:

fm(e1) = (1 +m)e1 + 3e2; fm(e2) = −e1 + (1−m)e2.

1. Déterminer l’expression de fm .

2. Discuter suivant les valeurs de m, la dimension de ker fm. En déduire la dimension de Imfm.

3. Dans quel cas fm est bijective? Dans ce cas calculer f−1
m .

Exercice 4. Soit E = R3[X] l’espace vectoriel des polynômes de degré inférieur ou égale à 3

et f : E −→ E définie par:

f(P ) = P + (1−X)P ′

où P ′ est le polynôme dérivé de P .

1. Montrer que f est un endomorphisme de E.

2. Déterminer une base de Imf et une base de ker f .

3. Montrer que Imf ⊕ ker f = E.

Exercice 5. Soit E = C∞(R) et φ un endomorphisme de E défini par φ(f) = f ′.

Déterminer kerφ et Imφ. φ est-elle injective? Est-elle surjective?


